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ОСОБЛИВОСТІ УПРАВЛІННЯ ІННОВАЦІЙНОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ 
ПІДПРИЄМСТВ  

Інноваційна діяльність підприємства спрямована на створення і залучення 

із зовнішнього середовища таких інновацій, які б сприяли підвищенню його 

конкурентоспроможності, зміцненню ринкових позицій, забезпечували 

перспективи розвитку. Однак можливості різних підприємств щодо залучення 

інновацій істотно відрізняються, що зумовлено, насамперед, існуючими 

ресурсними обмеженнями. Управління інноваційною діяльністю підприємства 

має здійснюватися, з одного боку, з огляду на потенційні можливості інновації 
у формуванні конкурентних переваг, а з іншого – з урахуванням інвестиційних 

можливостей підприємства [1]. На думку В.В. Стадника та М.А.Йохни, 
управління інноваційною діяльністю це складова менеджменту сучасного 

підприємства, що охоплює планування, організування та стимулювання 

інноваційної діяльності, реалізації інноваційних проектів, розрахованих на 

отримання конкурентних переваг і зміцненню ринкових позицій  

підприємства [2]. 
Як показує практика ефективність інноваційної діяльності, певним чином, 

залежить від системи, яка сформувалась на підприємстві та контролюється 

керівництвом. У науковій літературі виділяють декілька типів інноваційної 
системи, а саме [3]:  

1. Інноваційна система на індивідуальному рівні – інноваційний розвиток 

на рівні фізичної особи. Тут відбувається основний етап розвитку знань, а також 

інвестування в сферу наукоємних технологій, шляхом придбання товарів та 

послуг, які необхідні для забезпечення життєдіяльності та задоволення власних 

потреб. 
2. Інноваційна система на мікрорівні – інноваційний розвиток, який 

здійснюється конкретним підприємством, яке розробляє та випускає 

наукомістку продукцію, а також надає послуги щодо забезпечення 

інноваційного процесу (освіта, фінанси, юридичний супровід, інформація тощо). 
3. Інноваційна система на мезорівні – інноваційний розвиток, який 

здійснюється кількома підприємствами на рівні холдингових або корпоративних 

структур переважно в межах однієї країни. 
4. Інноваційна система на макрорівні – інноваційний розвиток, який 

здійснюється в межах однієї країни або її частини (регіон, область), інституційну 
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основу якої становить національна (державна) інноваційна політика. 
5. Інноваційна система на глобальному рівні – розробка і впровадження 

нових технологій на рівні світових груп. Прикладами таких груп є 

фундаментальна наука (неформалізована мережа) і інформаційна мережа 

Інтернет (формалізована мережа). 
Враховуючи особливості та функції управління інноваційною діяльністю 

та наявність системи управління можна стверджувати, що жодна з систем не 

може ефективно функціонувати без певного механізму. Тому й управління 

інноваційною діяльністю повинно спиратися на механізм, який діє на 

підприємстві та є елементом загального механізму управління підприємством. 
Так, на думку Ступак С.М., механізм управління інноваційною діяльністю 

підприємства, повинен формуватися, за наступною системою принципів [4]:  
− системності як відкритої, адаптивної, динамічної системи імовірнісного 

характеру; 
− комплексності як системи, яка функціонує у ринковому середовищі в 

межах окреслених методами державного і регіонального регулювання; 
− орієнтації на інновації, що забезпечує довготривале виживання і розвиток 

підприємства в нестабільному середовищі за рахунок постійного пошуку і 
використання нових способів і сфер реалізації його потенціалу; 

− балансу інтересів суб’єктів інноваційної діяльності. 
Для формування та ефективного функціонування механізму управління 

інноваційною діяльністю науковці передбачають здійснення таких основних 

кроків [5]:  
− визначення найбільш ризикованих напрямів діяльності підприємства; 
− використання різноманітних джерел новаторських ідей; 
− визначення кількісних цілей, на досягнення яких спрямований 

інноваційний проект; 
− визначення основних етапів роботи з реалізації інноваційного проекту, при 

цьому перехід до наступного етапу є неможливим, доки не закінчений 
попередній. 

Отже аналізуючи, вище наведене, можна стверджувати що інноваційна 

діяльність підприємства є запорукою його ефективного функціонування. Однак 

інноваційна діяльність як будь-яка інша, потребує системного управління за 

допомогою механізму, який повинен бути елементом загального стратегічного 

механізму управління підприємством. 
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КОМУНІКАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ В ЕФЕКТИВНОМУ УПРАВЛІННІ 
ПЕРСОНАЛОМ 

Комунікації на підприємстві є невід’ємною частиною взаємодії керівника 
і підлеглого. Деякі вітчизняні та зарубіжні дослідники вважають, що 
ефективність комунікаційних процесів на підприємстві прямо впливає на 
ефективність управління персоналом та сприяє зростанню продуктивності праці. 
Тож, задля створення умов підвищення результативності праці персоналу 
необхідно впроваджувати ефективні форми комунікацій в середині 
підприємства. 

Сучасна концепція якісного управління персоналом побудована на 
принципі, що всі учасники процесу мають однаковий доступ до необхідної 
інформації, продуктивно спілкуються між собою, створюючи оптимальні умови 
для успішного прийняття рішень, розв'язання конфліктів, роботи команди [1,  
с. 20]. Адже динаміка розвитку сучасної організації визначається не тільки її 
економічними показниками, а й існуванням ефективних технологій, що 
забезпечують інформаційний обмін, комунікацію. 

Комунікації мають величезне значення для успіху організації. На 
комунікації керівники витрачають від 50 до 90% часу, проте опитування показує, 
що майже 70% керівників вважають комунікацію головною перешкодою у 
досягненні ефективності роботи підприємства [2]. 


